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Verbale del Consiglio dell’Ordine degli Ingegneri della Provincia di 

Venezia 

Seduta del 01 dicembre 2017 

Presenti: Carraro, Barbiero, Calvelli, Cellini, De Marchis, Donolato, Ferrini, 

Fullin, Grosso, Niero, Pasqualon, Scibilia. 

Assenti: Geromin, Semenzato, Vassallo: giustificati. 

A seguito di convocazione fissata alle ore 17,00 da parte del Presidente, il 

Consiglio dell’Ordine degli Ingegneri della Provincia di Venezia si è riunito 

il giorno 1 dicembre 2017 presso la sede di via Bruno Maderna n.7 a 

Mestre, con il seguente ordine del giorno: 

1) Lettura e approvazione verbale seduta precedente 

2) Movimenti Albo 

3) Comunicazioni 

4) Deliberazioni varie 

5) Attività Fondazione 

6) Anticorruzione e trasparenza 

7) Approvazione graduatoria concorso e successivi adempimenti 

8) Assemblea IPE a Roma del 17/11 

9) Linee programmatiche attività del Consiglio 

10) Bozza bilancio preventivo 2018 

11) Varie ed eventuali 

1) Lettura e approvazione verbale seduta precedente 

Alle ore 17,05, presenti i consiglieri Barbiero, Calvelli, Cellini, De Marchis, 

Donolato, Fullin, Scibilia, il Presidente dichiara aperta la seduta. 

Viene approvato all’unanimità dei presenti il verbale della precedente seduta  
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del 13.11.2017, preventivamente inviato a tutti i Consiglieri 

2) Movimenti Albo 

Il Presidente dà comunicazione dei movimenti che hanno interessato l’Albo, 

relativi alle dimissioni, con decorrenza odierna, dell’ingegnere Renato 

Bianco, iscritto al n. 3.037 dal 11.10.2000, ed alla cancellazione per 

mancanza del requisito della residenza (risulta iscritto nel registro degli 

italiani residenti all’estero) dell’ingegnere Roberto Schiabel, iscritto al n. B 

6 dal 16.01.2006. 

Pertanto gli iscritti all’Ordine risultano ad oggi 2.261, dei quali 11 sospesi, 

oltre a 3 S.T.P. 

3) Comunicazioni 

a) L’ingegnere De Marchis riferisce di un ex iscritto che lamenta di non 

essere stato messo a conoscenza che il recepimento da parte dell’Ordine 

delle sue dimissioni comportava anche la automatica cancellazione 

dell’indirizzo di posta certificata riservata agli iscritti a seguito della 

convenzione CNI/Aruba. 

Il Consiglio ne prende atto e dispone che per il futuro la comunicazione del 

recepimento delle dimissioni, o comunque di cancellazioni, riporti anche 

l’annullamento dell’indirizzo PEC. 

b) L’ingegnere Carraro riferisce sullo svolgimento del Convegno, proposto 

dalla Prefettura di Venezia e organizzato dall’Ordine in collaborazione con 

le altre Istituzioni interessate, tenutosi il 28 novembre u.s., presso il 

Comando Provinciale dei Vigili del Fuoco, finalizzato a supportare gli Enti 

Locali nella predisposizione ed attuazione delle misure di safety e security 

in occasione di manifestazioni pubbliche. 
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c) La FOIV comunica che il G.d.L. 49 “Riqualificazione Porto Marghera” è 

convocato per il giorno 7 dicembre p.v. nella sua nuova sede, presso la 

Cittadella dell’Edilizia a Marghera. 

d) Il Collegio n. 2 del Consiglio di Disciplina, nella seduta del 31 ottobre 

u.s., ha deliberato di non dare corso al giudizio disciplinare nei riguardi 

dell’ingegnere ………………, a seguito di una segnalazione di presunta 

violazione del Codice Deontologico, ma di comminargli un richiamo 

informale per aver stabilito con il Committente un accordo preventivo 

verbale, diversamente da quanto previsto dall’art. 4.3 del Codice 

Deontologico dell’Ordine. 

L’ingegnere …………. è già stato informato della sentenza e il Consiglio ne 

prende atto. 

e) L’Ordine di Padova informa che è sua intenzione attivare al proprio 

interno la Commissione Pari Opportunità e che sarebbe interessato a 

conoscere il lavoro che altri Ordini professionali stanno svolgendo in tale 

ambito a livello territoriale.  

Chiede pertanto il nominativo di un referente con il quale poter prendere 

contatto. 

Il Consiglio recepisce la richiesta e invita l’ingegnere Grosso ad 

approfondire la questione. 

f) L’Autorità di Sistema Portuale di Venezia e Chioggia ha riscontrato la 

richiesta di informazioni avanzata dall’Ordine, che prendeva spunto da una 

segnalazione dell’ingegnere ……………………. che riteneva illegittimo 

l’affidamento della Direzione Tecnica dell’Ente ad un soggetto non in 

possesso  di una qualifica professionale tecnica, evidenziando l’infondatezza  
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della segnalazione dell’ingegnere ……………………. 

Il Consiglio ne prende atto, auspicando da parte dell’Autorità l’effettivo 

rispetto della norma di legge, come da essa comunicato, nell’espletamento 

delle mansioni di competenza del RUP. 

Alle ore 17,27 l’ingegnere Niero entra in Consiglio 

g) La FOIV ha trasmesso copia della nota inviata al CNI e p.c. alle 

Federazioni degli Ordini degli Ingegneri d’Italia in merito alla recente 

riforma sanitaria della Regione Veneto, che ha particolarmente penalizzato e 

svilito il ruolo degli ingegneri con specializzazione in ingegneria 

clinica/biomedica e in quella ambientale. 

h) La FOIV ha convocato l’Assemblea Generale per il giorno 12 dicembre 

p.v. alle ore 16,30 presso l’auditorium della Cittadella dell’Edilizia. 

Il Presidente raccomanda a tutti i Consiglieri di garantire la propria 

presenza. 

i) Il Collegio dei Geometri ha segnalato di aver nominato, quali componenti 

della Commissione ristretta delegata ai rapporti con le professioni tecniche, i 

geometri Paolo Biscaro, Michele Cazzaro e Alessandro Barbieri, 

rispettivamente Presidente, Segretario e Tesoriere del Collegio. Il Consiglio 

decide, in proposito, di avviare le attività di quella che si viene a configurare 

come una parziale rete delle Professioni Tecniche della Provincia di 

Venezia, insieme all’Ordine degli Architetti, al Collegio dei Geometri e a 

quello dei Periti. 

I primi argomenti da affrontare riguardano il riparto delle rispettive 

competenze (in aggiornamento della convenzione risalente al 2004 fra 

(Ingegneri/Architetti e Geometri),  nonché  l’esame  prontuari  in  materia di  
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urbanistica predisposti dal Comune di Venezia. 

l) Confartigianato Imprese Città Metropolitana di Venezia chiede l’inoltro 

dell’elenco dei professionisti individuati per effettuare i cinque progetti 

dimostrativi di riqualificazione energetica, architettonica e sismica su 

condomini campione della Provincia. 

Il Consiglio, che ha già comunicato i nominativi per i primi due interventi in 

programma, risponderà a Confartigianato che gli ulteriori nominativi 

verranno segnalati quando risulterà effettivamente avviato almeno il primo 

intervento pilota. 

m) Il Collegio dei Geometri ha trasmesso l’invito a partecipare all’evento 

formativo “Valutazioni immobiliari e banca dati: trasparenza e correttezza 

per il mercato del futuro”, che si terrà presso l’auditorium della Città 

Metropolitana il 15 dicembre p.v. alle ore 14,30. 

Il Consiglio delega a rappresentare l’Ordine l’ingegnere Marco Sbrogiò, che 

ha già fatto presente la propria disponibilità. 

Alle ore 17,50 l’ingegnere Grosso entra in Consiglio 

n) Facendo seguito alla circolare del CNI n. 143/XIX Sess., che chiedeva di 

verificare la completezza degli elenchi degli esperti noti al CNI nominati 

nelle Commissioni UNI e degli Enti Federati e se essi fossero da 

confermare, l’Ordine, appurata la disponibilità degli interessati con 

l’eccezione del solo ingegnere Giantonio Perazzolo, ha riconfermato gli 

ingegneri Calvi Stefano, Donelli Paolo, Gorini Marco, Sartorello Diego e 

Valori Francesco, facendo altresì presente la disponibilità dell’ingegnere 

Valori a partecipare a Gruppi di lavoro inerenti i rifiuti. 

o) L’assessore    all’Edilizia   Privata   del   Comune   di   Jesolo   invita   ad  
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intervenire all’incontro che si terrà presso il Municipio il 6 dicembre p.v., 

inteso ad informare i tecnici e gli operatori sul programma di miglioramento 

della gestione delle procedure edilizie. 

Il Consiglio dispone che ne venga data notizia sulla news-letter. 

p) Con nota in data 30.11.2017 il CNI formula delle contestazioni 

all’A.T.E.R. di Venezia in relazione ad un bando di gara per affidamento di 

servizi di progettazione e coordinamento della sicurezza per interventi di 

manutenzione straordinaria su alloggi sfitti ubicati in provincia di Venezia. 

Il Consiglio ne prende atto. 

q) L’ingegnere De Marchis relaziona su quanto trattato nel corso 

dell’Assemblea dei Presidenti degli Ordini d’Italia, tenutasi a Roma il 

giorno 27 novembre u.s., sullo svolgimento del World Engineering Forum 

nonché sullo svolgimento della manifestazione sull’Equo Compenso, 

svoltasi sempre a Roma il successivo 30 novembre. 

r) La Direzione Sviluppo del Territorio e Città Sostenibile del Comune di 

Venezia ha trasmesso le bozze dei Prontuari per la presentazione dei piani 

urbanistici attuativi e per la richiesta dei certificati di destinazione 

urbanistica, col fine di condividerne il contenuto ed acquisire proposte e 

contributi. Il documento è stato girato alla Commissione Territorio per 

l’esame e le eventuali osservazioni e/o integrazioni. 

s) L’Ordine di Torino informa che nei giorni 8 e 9 giugno 2018 si terrà in 

quella città il primo Forum dedicato interamente alla Prevenzione incendi, 

durante il quale verrà sviluppato il tema generale e primario della 

progettazione integrata e coordinata in cui la sicurezza antincendio viene 

esaminata come opportunità. 
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Il Consiglio dispone che comunicazione venga inoltrata al Coordinatore 

della Commissione Prevenzione Incendi. 

t) L’ingegnere ………………….. ha formulato un quesito inerente la 

compatibilità di ricevere incarichi dallo stesso Ente pubblico sia per gli studi 

ambientali, che per la conduzione di processi decisionali pubblici. 

Il Consiglio trasmette la nota alla Commissione Pareri affinché si esprima 

in merito. 

u) L’ingegnere Andrea Pasqualetto ha comunicato il parere favorevole 

espresso dalla Commissione Lavori Pubblici per l’ingresso nella stessa 

dell’ingegnere Sebastiano Steffinlongo, il Consiglio approva. 

v) L’impresa Longhin S.r.l. ha ripresentato richiesta di una terna di 

collaudatori, relativamente ad un fabbricato ad uso residenziale nel Comune 

di Dolo della cubatura di circa 5.040 metri cubi, affidando, come richiesto, 

ad un tecnico laureato la Direzione dei lavori. 

Il Consiglio ne prende atto. 

Terminate le Comunicazioni ed essendo giunta in sede l’ingegnere 

Francesca Domeneghetti il Presidente la invita ad entrare in Consiglio ed 

anticipa momentaneamente il punto 8) dell’O.d.G. 

8) Assemblea IPE a Roma del 17/11 

L’ingegnere Francesca Domeneghetti relaziona dettagliatamente sui temi 

trattati nel corso della riunione tenutasi a Roma il giorno 17 novembre u.s., 

presso la sede dell’associazione IPE (Ingegneri per la Prevenzione e le 

Emergenze), presenti i Responsabili delle Sezioni Operative e i 

rappresentanti degli Ordini soci di IPE. 

Al  termine dell’intervento  l’ingegnere Domeneghetti lascia la seduta con il  
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ringraziamento del Consiglio per la sua interessante esposizione e per la 

disponibilità dimostrata. 

Alle ore 18,08 l’ingegnere Pasqualon entra in Consiglio mentre l’ingegnere 

Barbiero lascia la seduta 

A commento dei fatti riferiti dall’ingegnere Domeneghetti seguono gli 

interventi degli ingegneri Scibilia e Carraro, il quale avanza, tra l’altro, la 

proposta di un’adesione ad IPE non solo da parte dell’Ordine di Venezia, 

ma anche di tutti quelli associati alla FOIV, atteso che al momento 

solamente Padova vi fa parte. 

Il Consiglio esprime condivisione, ritenendo tuttavia opportuno interpellare 

prima il CNI in merito all’effettiva potenzialità di IPE. 

4) Deliberazioni varie 

2017/46) L’ingegnere De Marchis riferisce sui contenuti dell’offerta 

presentata dalla Banca Popolare di Sondrio, convenzionata con il CNI, che 

si è costituita quale partner tecnologico per la gestione del sistema dei 

pagamenti PagoPa, che a termini di legge ogni Pubblica Amministrazione è 

tenuta ad adottare. 

Preso atto dei servizi e delle condizioni economiche offerte dalla Banca 

Popolare di Sondrio, valutandoli validi e favorevoli, il Consiglio delibera di 

aderirvi e dà mandato al Presidente di sottoscrivere l’offerta.  

Una volta portato a compimento l’iter si provvederà a rendere chiara ed 

accessibile la procedura PagoPa a mezzo di un apposito link inserito sul sito 

dell’Ordine. 

2017/47) A seguito dell’avvenuta rottura di un lavabo dei servizi igienici 

della  sede, la  ditta  Gobbi  Impianti  S.r.l.  ha  presentato  un’offerta  per  la  
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fornitura e installazione di un nuovo elemento, del costo di € 330,00 +IVA. 

Il Consiglio, dopo averla esaminata, approva l’offerta deliberando la relativa 

assunzione di spesa. 

Alle ore 18,40 l’ingegnere Ferrini entra in Consiglio 

2017/48) L’attuale manutentore dell’impianto elettrico della sede non sta 

svolgendo il suo servizio con soddisfazione, ragion per cui, dovendosi 

provvedere al nuovo affidamento per l’anno 2018, è stata richiesta 

un’offerta alla ditta Co.el. Costruzioni Elettriche S.r.l., ad oggi manutentore 

della parte condominiale della Torre Eva. 

Il preventivo presentato dalla ditta Co.el. prevede un costo di € 650,00 + 

IVA per l’esecuzione delle verifiche periodiche previste per legge, mentre 

gli interventi a chiamata verranno valutati secondo tempo e prezziario. 

Il Consiglio, dopo averla esaminata, considerato che la Ditta ha in 

manutenzione tutti la parte elettrica condominiale e che l’offerta risulta 

economicamente più vantaggiosa rispetto al contratto in atto, approva 

l’offerta deliberando la relativa assunzione di spesa. 

2017/49) L’Agenzia delle Entrate chiede conferma dei nominativi dei 

rappresentanti del Comitato Consultivo Tecnico dell’O.M.I. per la Provincia 

di Venezia. 

Il Consiglio delibera la riconferma degli ingegneri Erio Calvelli, membro 

effettivo, e Claudio Bertocco, membro supplente.  

5) Attività Fondazione 

La Fondazione ha presentato le seguenti attività di formazione e 

aggiornamento tecnico professionale di prossima attuazione: 

a) Corso “Il processo di realizzazione dell’opera in acciaio – Il controllo  



 

 

 

 

 

227 

 

 tecnico-documentale di processo – La norma armonizzata EN 1090-1” 

della durata di 8 ore, che si terrà presso la sede dell’Ordine in data da 

definire. 

b) Corso “Il processo di realizzazione dell’opera in acciaio – Il controllo 

tecnico-documentale di processo – La norma tecnica EN 1090-2: i 

processi specifici” della durata di 8 ore, che si terrà presso la sede 

dell’Ordine in data da definire. 

c) Corso “Il processo di realizzazione dell’opera in acciaio – Il controllo 

tecnico-documentale di processo – La norma tecnica EN 1090-2: scelta 

dell’acciaio” della durata di 8 ore, che si terrà presso la sede dell’Ordine 

in data da definire. 

d) Corso “Il processo di realizzazione dell’opera in acciaio – Il controllo 

tecnico-documentale di processo – La norma tecnica EN 1090-2: il 

processo di saldatura” della durata di 8 ore, che si terrà presso la sede 

dell’Ordine in data da definire. 

e) Corso “Il rapporto direzione lavori-costruttore – La gestione del 

rapporto tecnico-documentale per la prevenzione del contenzioso – Reg. 

(UE) n.305/2011 – NTC – D.lgs. 16 giugno 2017 n.106” della durata di 8 

ore, che si terrà presso la sede dell’Ordine in data da definire. 

f) Corso “Revisione periodica D.P.I. di 3^ categoria anticaduta” della 

durata di 8 ore, che si terrà presso la sede Ordine in data da definire. 

g) Corso “Le piattaforme di lavoro elevabili: la gestione dei rischi – Parte 

pratica” della durata di 4 ore, che si terrà presso la sede dell’Ordine in 

data da definire. 

Il  Consiglio,  dopo  aver  preso  visione  dei  contenuti  delle  iniziative anzi  

 



 

 

 

 

 

228 

 

riportate, ne delibera l’approvazione. 

6) Anticorruzione e trasparenza 

2017/50) Il RPCT De Marchis, comunica che è stato redatto, derivandolo 

dallo schema indicativo predisposto dal CNI con l’introduzione degli 

adeguamento richiesti dall’assetto organizzativo interno e dalle specifiche 

procedure del nostro Ordine, il Regolamento dell’Ordine degli Ingegneri 

della Provincia di Venezia disciplinante l’accesso documentale, l’accesso 

civico e l’accesso civico generalizzato. 

Dopo aver preso visione del contenuto del documento il Consiglio ne 

delibera l’approvazione, disponendo il suo inserimento nel sito web 

dell’Ordine nella sezione “Amministrazione trasparente”. 

2017/51) Il RPCT fa inoltre presente che uno degli obiettivi strategici in 

materia di prevenzione della corruzione e della trasparenza previsti per il 

corrente anno è stato raggiunto. 

Al riguardo l’ingegnere De Marchis precisa che la Fondazione Ingegneri si è 

dotata, come previsto, di un Regolamento interno e che ha anche ottenuto 

dalla Regione Veneto il riconoscimento della personalità giuridica. E’ 

inoltre in corso l’accreditamento dell’Ente presso la Regione Veneto e 

questo ha comportato anche l’istituzione di un Organismo di Vigilanza 

interno. 

Quindi detto obiettivo non verrà più inserito tra quelli strategici per la 

revisione del Piano di prevenzione della corruzione e della trasparenza.  

Il Consiglio delibera quindi la conferma di alcune delle aree di rischio già 

individuate nel vigente PTPC 2017/2019 e ne aggiunge una relativa alle 

procedure di affidamento. 
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Quindi gli obiettivi strategici per il contrasto alla corruzione sono 

attualmente i seguenti: 

 il monitoraggio delle procedure previste per la prevenzione delle aree a 

rischio corruttivo; 

 il puntuale rispetto del Regolamento interno dell’Ordine; 

 il miglioramento delle regolamentazioni delle procedure di affidamento 

di servizi e di acquisto di beni. 

Per quanto riguarda invece la trasparenza gli obiettivi strategici che vengono 

deliberati sono i seguenti: 

 la massima sollecitudine nell’aggiornamento della sezione 

Amministrazione Trasparente del sito istituzionale; 

 il rispetto del Regolamento adottato relativo agli accessi. 

7) Approvazione graduatoria concorso e successivi adempimenti 

2017/52) L’ingegnere De Marchis dà comunicazione degli esiti del concorso 

per l’assunzione di un impiegato di posizione C1, che ha visto la seguente 

graduatoria finale: Bovo Antonio punti 86, Ceola Laura Roberta punti 85, 

Schiavon Gianluca punti 84, Gattai Simone punti 76, Ferrari Sara punti 71. 

Il Consiglio, preso atto della graduatoria redatta dalla Commissione 

esaminatrice del concorso, ne delibera l’approvazione, disponendo che al 

candidato vincitore Bovo Antonio venga richiesto di produrre, entro 15 

giorni dal ricevimento della comunicazione, il certificato, rilasciato 

dall’ASL competente per territorio, di idoneità fisica e di immunità da 

difetti ed imperfezioni che possano comunque influire sul rendimento del 

servizio. 

Il Consiglio  delibera altresì che l’assunzione, che inizialmente si attuerà nel  
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previsto periodo di prova della durata di sei mesi, decorrerà dal 10 gennaio 

2018. 

9) Linee programmatiche attività del Consiglio 

Il punto viene rimandato a successiva seduta. 

10) Bozza bilancio preventivo 2018 

In assenza del Tesoriere e su invito del Presidente, l’ingegnere De Marchis 

procede ad illustrare la bozza del bilancio preventivo 2018, che ricalca nello 

schema quello del precedente anno, tenuto debito conto delle opportune 

modifiche che conseguono dal consuntivo 2017 e da nuovi adempimenti in 

materia di sicurezza informatica, e che prevede un totale generale delle 

entrate pari a €. 495.400,00= a fronte di un totale generale delle uscite pari a 

€. 529.400,00=, con un risultato negativo di esercizio di €. 34.000,00.= 

L’ingegnere De Marchis fa comunque presente che la versione definitiva del 

bilancio preventivo 2018 verrà riesaminata dal Tesoriere e sottoposta 

nuovamente al Consiglio, se necessario, in occasione della prossima seduta, 

che si terrà prima dell’Adunanza Generale degli iscritti, convocata per il 

giorno 15 dicembre p.v. 

Il Consiglio esprime la propria condivisione sul documento. 

11) Varie ed eventuali 

a) La Commissione navale chiede di potersi riunire al venerdì pomeriggio 

quando la segreteria è chiusa e si renderebbe pertanto necessario accedere in 

maniera autonoma alla sede. 

Il Consiglio accoglie la richiesta, disponendo che venga rilasciato al 

Coordinatore un badge di ingresso, con carico per il suddetto di provvedere 

alla chiusura degli accessi a riunione ultimata.   
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Tale decisione potrà avere carattere generale anche per le altre 

Commissioni. 

Alle ore 19,30 l’ingegnere Grosso lascia la seduta 

b) L’ingegnere Ferrini riferisce sulle iniziative intraprese, a seguito del 

mandato del Consiglio, per attivare la sicurezza informatica.  

Sono stati chiesti tre preventivi di cui solo uno è pervenuto, gli altri due 

dovrebbero essere disponibili dal lunedì prossimo, pertanto ogni decisione 

viene rinviata.  

Da un esame dell’unico preventivo pervenuto il compenso richiesto si 

aggirerebbe intorno ai 9.000,00 euro/anno. 

Per quanto riguarda le varie figure di Responsabile, l’ingegnere Ferrini fa 

presente di aver interpellato i componenti della Commissione Informazione 

per conoscere la loro disponibilità a ricoprire i vari ruoli di Responsabile 

previsti dalla normativa vigente. L’ingegnere Alberto Bulzatti è l’unico che 

ha manifestato la disponibilità e ne possiede le competenze.  

E’ stato richiesto che venga formulata un’offerta. 

c) L’ingegnere Donolato riferisce delle ricerche effettuate circa il mutuo 

riconoscimento della formazione docenti/professionisti.  

Il Consiglio gli dà mandato di approfondire l’argomento con la Direzione 

Regionale del MIUR. 

d) L’ingegnere Cellini chiede le modalità di pubblicazione nel sito 

dell’Ordine dei lavori della Commissione Lavori Pubblici, per darne notizia 

alla Commissione stessa.  

L’ingegnere Ferrini dà la sua disponibilità a fornire ogni utile informazione 

al Coordinatore. 
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e) Viene esaminata la possibilità di riconoscere anche ai Consiglieri e ai 

componenti le Commissioni un compenso in caso di docenze.  

Dopo una prima disamina l’argomento viene rimandato ad un successivo 

approfondimento e nel contempo si decide di chiedere agli iscritti eventuali 

disponibilità a svolgere docenze, al fine di istituire un elenco da utilizzare, 

con il criterio della rotazione, in occasione di specifici corsi o seminari. 

La seduta si conclude alle ore 20,10 

 


